
KALKULUA - IDATZIZKO FROGA 2  

(A eredua) 

1.- a) na  eta nb  gai orokorrak emanik, noiz esaten da baliokideak direla? 

b) Hurrengo gai orokorrak emanik: 
12

1
2 2 2 3

1 3 1 1tan sin 3
1

n
n n n n n

n na b c d e
n n n n

++ +⎛ ⎞ ⎛ ⎞= = = = =⎜ ⎟ ⎜ ⎟+⎝ ⎠ ⎝ ⎠
, 

erantzun, arrazoituz, ondoko galdera hauek: 

i. Zeintzuk dira baliokideak? 
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ii) { } { } { } { } { }, , , etan n n n na b c d e  segida guztiak konbergenteak dira, denek 
limite finitua baitute. 
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D´Alembert irizpidea aplikatuko diogu: 
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4.- Aurkitu 2( ) L(2 )
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Eta orain lortutako garapen biak batuz (biak konbergenteak diren eremuan): 
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5.- a) Baldin f funtzioaren berretura-seriezko garapena 2
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KALKULUA - IDATZIZKO FROGA 2  

(B eredua) 

1.- a) na  eta nb  gai orokorrak emanik, noiz esaten da baliokideak direla? 

b) Hurrengo gai orokorrak emanik: 
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erantzun, arrazoituz, ondoko galdera hauek: 

i. Zeintzuk dira baliokideak? 
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ii) { } { } { } { } { }, , , etan n n n na b c d e  segida guztiak konbergenteak dira, denek 
limite finitua baitute. 
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5.- a) Baldin f funtzioaren berretura-seriezko garapena 
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KALKULUA - IDATZIZKO FROGA 2  

(C eredua) 

1.- a) na  eta nb  gai orokorrak emanik, noiz esaten da baliokideak direla? 

b) Hurrengo gai orokorrak emanik: 
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2
xr =  arrazoiko serie geometrikoaren batura da. Konbergentea 1
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Eta integratuz emaitza hori: 
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Eta orain lortutako garapen biak batuz (biak konbergenteak diren eremuan): 
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5.- a) Baldin f funtzioaren berretura-seriezko garapena 
2 1

0

( 1)
! (2 1)

n n

n

x
n n

+∞

=

−
⋅

+∑  bada, 

aurkitu (0)f ′′′ . 

b) ( )f C∞∈ \  funtzioa emanik, non x∀ ∈\  ) 1( ) ( 1 )n xf x e n x+= ⋅ − +   0,1,2,n∀ = …  
( 0) ( ) ( )f x f x= ), lortu 2 ( )p x  ((McLaurin-en 2. mailako polinomioa) eta 2 ( )r x  
(polinomio horri dagokion Lagrange-ren hondarra). 

(2 puntu) 

a) f funtzioaren berretura-seriezko garapena Taylor-en seriea da, 
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f x
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⋅∑  alegia. 

Emandako garapenean 1n =  baliorako hirugarren mailako batugaia dugu. Eta Taylor-en 
seriearen hirugarren mailako batugaiarekin konparatuz: 
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